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Warszawa, dnia 22,12.2017 1.

DZPiZ- 01/94/2017
WYKONAWCY

Informacja dla wszystkich Wykonawcow uczestniczaeych w przetargu nieograniczonym na: ,Zakup
i dostawe akcesoridw do zabiegdw okulistycznych (noze chirurgiczne — okulistyczne, soczewki
okulistyczne, nici chirurgiczne — okulistyczne) na rzeez Szpitala Czerniakowskiego Sp. z 0.0.”
(nr sprawy 94/2017),

Dzialajgc na podstawie 38 ust. 2 ustawy Prawo zamowien publicznych (¢, Dz. U. z 2017 r. poz. 1579),
Zamawiajgcy udziela odpowiedzi na nastgpujgce pytania wniesione przez Wykonaweow w trakcie
niniejszego postgpowania przetargowego:

Pytanie nr 1:

W oparciu o art.14, pkt 2 rozdzialu 2 ustawy z dnia 20 maja 2010 roku o wyrobach medycznych
w brzmieniu:

»Dopuszcza si¢, aby wyroby przeznaczone do uzytkowania na terytorium Rzeczpospolitej Polskiej
dostarczane profesjonalnym uzytkownikom mialy oznakowania lub instrukcje uzywania w jezyku
angielskim(...) zwracamy si¢ z prosbg o dopuszczenie oznakowail w jezyku angielskim

Odpowiedz nr 1: TAK, Zamawiajacy dopuszcza..

Pytanie nr 2:

Zwracam sie z prosbg o przyjecie § 4 ust. 6 zdanie pierwsze projektu umowy w nastgpujgcym
brzmieniu: ,,W szczegdlnych przypadkach zdeterminowanych potrzebg Zamawiajgcego (tryb cito na
tzw. ratunek w razie potrzeby natychmiastowej dostawy), Wykonawca zobowigzuje si¢ dostarczyé
przedmiot umowy w terminic 1 dnia roboczego od momentu zgloszenia zamdwienia przez
Zamawiajgcego”

Uzasadnienie:

Wykonawca pracuje od poniedzialku do pigtku z wylaczeniem dni ustawowo wolnych od pracy i
moze zagwarantowa¢ dostawe na cito w ciggu 1 dnia roboczego od otrzymania zgloszenia;
Odpowiedz nr 2: NIE, Zamawiajgcy nie wyraza zgody. Zapisy SIWZ w tym zakresie pozostajg bez
zmian.

Pytanie nr 3:
Zwracam si¢ z prosbg o przyjecie § 4 ust. 11 projektu umowy w nastgpujacym brzmieniu: ,Jezeli w

trakcie dostawy okaze sig, ze Wykonawca nie dostarczyl kompletnego przedmiotu umowy (dostarczyl
niezgodny z danym zamdwieniem), Wykonawca niezwlocznie, nie pézniej jednak niz w ciggu 2 dni
roboezych zobowigzany jest dostarczy¢ na swoj koszt i ryzyko na adres Zamawiajgcego brakujgce
elementy przedmiotu umowy.”

Uzasadnienie:

W ocenie Wykonawey termin na rozpatrzenie reklamacji asortymentowo-ilosciowej powinien
wynosi¢ 2 dni robocze, termin jednodniowy moze okazaé si¢ zbyt krdtki na zorganizowanie
i zrealizowanie takiej dostawy;

Odpowiedz nr 3: NIE, Zamawiajgcy nie wyraza zgody. Zapisy SIWZ w tym zakresie pozostajg bez
zmian.,
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Pytanie nr 4:
Zwracam si¢ z pro§bg o przyjecie § 4 ust. 12 projektu umowy w nastgpujacym brzmieniu:

» W przypadku zgloszenia przez Zamawiajgcego w toku dostawy jeszcze innych zastrzezen, niz
wskazane w ust. 11, Wykonawca zobowigzany jest do usunigcia stwierdzonych niezgodnosci
w terminie wyznaczonym przez Zamawiajgcego, jednakzge nie krétszym niz 3 dni robocze”

Uzasadnienie:

Umowa powinna wskazywa¢ pewne minimalne terminy na wykonanie okreslonych czynnosci
przez Wykonawce, Zamawiajgcy moglby powiem wskazaé taki, ktéry jest nierealny do
dotrzymania. Wykonawca nie wie, jakie zastrzezenia moze mieé Zamawiajgcy i czego innego
niz zgodno$é dostawy z zaméwieniem i umowsg mogg dotyczyé, w zwigzku z czym zasadnym
jest, aby termin na usunigcie ewentualnych niezgodnoséci byl nie krétszy niz 3 dni robocze.
Odpowiedz nr 4 : NIE, Zamawiajacy nie wyraza zgody. Zapisy SIWZ w tym zakresie pozostaja bez
Zmian.

Pytanie nr 5:

Zwracam sie z prosbg o przyjecie § 4 ust. 16 projektu umowy w nastg¢pujgcym brzmieniu:
» Wykonawea zobowiqzany jest na kazde pisemne zgqdanie Zamawiajgcego i wyznaczonym
terminie, ale nie krdtszym niz 3 dni robocze, przedstawié oryginal lub potwierdzone ,,za
zgodno$é z oryginalem” przez Wykonaweg dokumenty potwierdzajqce dopuszczenie
przedmiotu umowy do obrotu i stosowania zgodnie z przepisami ustawy z dnia 20 maja 2010
1. 0 wyrobach medycznych (tj. Dz. U. 2017 poz. 211 z pézn. zm.).

1) W przypadku niedotrzymania terminu, o kidrym jest mowa w niniejszym usigpie
Zamawiajgey wyznaczy dodatkowy termin na przedstawienie dokumentéw, o ktérych jest
mowa, ale rowniez nie krotszy niz 3 dni robocze;

2) W przypadku nie dotrzymania dodatkowego terminu, o ktérym jest mowa w pkt 1)
Zamawiajgcy ma prawo do odsigpienia od Umowy w terminie 7 dni od daty uplywu
dodatkowego terminu. Skutki odstgpienia nastgpujq na przyszlosc. § 7 ust. 4 niniejszej
Umowy stosuje si¢ odpowiednio.”

Uzasadnienie:
Uprzejmie odsylam do weczesniejszych wyjasnien dotyczacych zasadnosci wskazania
pewnych minimalnych termindéw na realizacj¢ okreslonych obowigzkow.

Odpowiedz nr_5: NIE, Zamawiajacy nie wyraza zgody. Zapisy SIWZ w tym zakresie pozostajg bez
zmian.

Pytanie nr 6:
Zwracam si¢ z prosbg o przyjecie § 6 ust. 6 projektu umowy w nastgpujacym brzmieniu: ,,Wykonawca

zobowigzany bedzie do rozpatrzenia reklamacji i bezplatnej wymiany wadliwego asortymentu na
wolny od wad, w terminie maksymalnie 3 dni roboczych od dnia dostarczenia mu reklamowanych
towarow.”

Uzasadnienie:

- Wykonawca nie moze odnies$¢ si¢ do reklamacji jakosciowej bez zbadania reklamowanego towaru,
zasadnym jest wigc, aby bieg terminu do jej rozpatrzenia biegl od dnia dostarczenia Wykonawcy
reklamowanego produktu;
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- Zwracam sie z prosba o wydluzenie terminu do rozpatrzenia reklamacji jakosciowej z 2 do 3 dni
roboczych. Prosz¢ mieé na wzgledzie, ze w tym czasie Wykonawca musi zaréwno zbada¢ towar, a w
przypadku uznania reklamacji — dostarczy¢ wolny od wad;

O(Ilpowicdi nr 6 : NIE, Zamawiajacy nie wyraza zgody. Zapisy SIWZ w tym zakresie pozostajg bez
zmian.

Pytanie nr 7:
Zwracam si¢ z prosbg o przyjecie § 6 ust. 10 i 14 projektu umowy w nastgpujgcym brzmieniu: ,,10.

Zamawiajacy w okresie obowigzywania Umowy przewiduje mozliwo$¢ przeprowadzenia procedury
reklamacyjnej, o ktérej mowa w ust. 4 tylko trzykrotnie, W przypadku trzykrotnego
przeprowadzenia procedury reklamacyjnej w wyniku ktérej stwierdzona zostanie wada
w dostarczonym przedmiocie umowy i koniecznosci wszezgeia przez Zamawiajacego procedury
reklamacyjnej po raz czwarty Zamawiajacy ma prawo odstapié¢ od Umowy w terminie 30 dni od dnia
dostarczenia wadliwego towaru. Skutki odstgpienia nastepuja na przyszlo$¢, niezaleznie od
pdZnicjszego rozstrzygnigcia procedury reklamacyjne;.

14. Zamawiajacy w okresie obowigzywania Umowy przewiduje mozliwo$¢ przeprowadzenia
procedury reklamacyjnej, o ktérej mowa w ust. 11 tylko trzykrotnie, W przypadku trzykrotnego
przeprowadzenia procedury reklamacyjnej w wyniku ktérej stwierdzona zostanie wada w
dostarczonym przedmiocie umowy i koniecznosci wszezgcia przez Zamawiajgcego procedury
reklamacyjnej po raz ezwarty Zamawiajacy ma prawo odstapié od Umowy w terminie 30 dni od dnia
dostarczenia wadliwego towaru. Skutki odstapienia nastgpuja na przyszlosé, niezaleznie od
pdzniejszego rozstrzygnigcia procedury reklamacyjnej.”

Uzasadnienie:

Prosz¢ o rozwazenie dopuszezenia trzech uchybien zwigzanych z dostawami i jakoscig produktow.
Zamawiajgcemu przysluguja przede wszystkim kary umowne jako narzgdzie dyscyplinowania
Wykonawcy, odstgpienie od umowy powinno by¢ ostatecznosciy;

Odpowiedz nr 7 : NIE, Zamawiajacy nie wyraza zgody. Zapisy SIWZ w tym zakresie pozostajg bez
zmian,

Pytanie nr 8:
Zwracam sie z prosbg o przyjecie § 7 ust. 2-4 oraz 6 projektu umowy w nastgpujacym brzmieniu: ,,2.

Strony uzgadniajg, ze w przypadku, gdy Wykonawca nie dostarczy przedmiotu umowy do
Zamawiajacego w terminic okreslonym w § 4 ust. 4-7 niniejszej Umowy, zaplaci karg umowng w
wysokosci 0,1 % wartosci netto zlozonego zamdwienia, o ktorym mowa w § 4 ust. 4 niniejszej
Umowy, za kazdy rozpoczety dzien zwloki, ale nie wigeej niz 5% tej wartosci,

3. Strony uzgadniajg, ze za kazdy rozpoczety dziei zwloki w dostarczeniu w dostawach czgsciowych
asortymentu pozbawionego defektéw jakosciowych w odniesieniu, do ktérych zostala zlozona
reklamacja Wykonawca zaplaci karg umowng w wysokosci 0,5 % wartodei netto zareklamowanego
przedmiotu umowy, jednak nie wigcej niz 10 % wartosci netto zarcklamowanego przedmiotu umowy.
4. W przypadku odstgpienia Wykonawey od wykonania postanowien niniejszej Umowy z winy
Wykonawcy, badZz odstgpienia Zamawiajacego z przyczyn lezgcych po stronie  Wykonawcy,
Wykonawca zaplaci Zamawiajgcemu karg umowng w wysokosci 10% niezrealizowanej warto$ci
netto umowy, o ktérej mowa w § 3 ust. 1 niniejszej Umowy.

6. W razie niedostarczenia dokumentéw, o ktérych mowa w § 4 ust. 10 niniejszej Umowy,
Wykonawca zaplaci karg umowng w wysokosci 0,5 % warto$ci netto zaméwienia zlozonego, zgodnie
z § 4 ust. 3 niniejszej Umowy, za kazdy rozpoczety dzien zwloki w dostarczeniu ww. dokumentow,
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jednakze nie wigeej niz 10 % wartosci netto zamodwienia, ktérego dotycza niedostarczone
dokumenty.”

Jednocze$nie zwracam sig z prosbg o wykreslenie z § 7 projektu umowy ustepu nr 5.

Uzasadnienie:

- Zgodnie z art, 32 ustawy PZP, podstawg ustalenia wartosci zamdwienia jest warto$¢ netto i to od tej
wartosci powinny byé obliczane kary umowne, rozwigzanie takie bgdzie dotyczyly zaréwno kar
umownych naleznych Zamawiajacemu, jak i Wykonawcy;

- Kary umowne za zwloke w dostawie rowniez powinny by¢ objete gérnym limitem, tak kary za
zwloke w realizacji obowigzkéw reklamacyjnych. Brak gornego limitu naliczania kar umownych
powoduje, ze mogg one urosngé do rozmiardw nieproporcjonalnie przewyzszajagcych wartos¢
poniesionej przez Zamawiajgcego szkody. W takim zas wypadku kara umowna nie bgdzie juz pelnila
funkcji odszkodowania, ale sluzyé¢ bedzie wzbogaceniu si¢ Zamawiajacego kosztem Wykonawcy.
Celem uniknigcia powyzszego zasadne jest wprowadzenie gérnego limitu naliczania kar umownych
na poziomie 5%. W razie uzasadnionej potrzeby, Zamawiajacy i tak moze dochodzi¢ odszkodowania
uzupelniajgcego na zasadach ogélnych;

- Mianem opdznienia okresla si¢ kazdg nieterminowsg realizacj¢ obowigzku, spowodowang chociazby
dzialaniem osob trzecich lub sily wyzszej. W ocenie Wykonawcy kary umowne powinny by¢
naliczane tylko w przypadku zwloki, tj. opoznienia powstalego z wylacznej winy Wykonawcy;

- Wniosek o wykreslenie ustgpu 5 jest uzasadniony tym, ze nawet w przypadku podzielenia danego
zambwienia i wykonania dostawy, obowigzek Wykonawcy polegajagcy na dostarczenia okreslonego
asortymentu i tak zostanie zrealizowany. Nie ma zadnego uzasadnienia dla naliczenia kary umowne;j
za dostawe zrealizowang w kilku czgsciach;

OdpowiedZ nr 8: NIE, Zamawiajgcy nie wyraza zgody. Zapisy SIWZ w tym zakresie pozostajg bez
zmian.

Pytanic nr 9:

Zwracam si¢ z prosbg o przyjecie § Ilust 2 pkt 3) projektu umowy w nastgpujacym brzmieniu:
»Zmiany ceny jednostkowej brutto poszczegélnego asortymentu, bgdacego przedmiotem umowy
i wyszcezeg6lnionego w Zalgezniku nr 1 do niniejszej Umowy, w przypadku, o ktérym mowa w § 3
ust. 4 niniejszej Umowy — w takiej sytuacji nowa stawka VAT obowigzuje automatycznie od dnia
wejécin w zycie stosownych przepiséw powszechnie obowigzujgeyeh, bez koniecznosci
zawierania anclisu do umowy;”

Uzasadnienie:

Zgodnie z § 11 ust, 5, zmiany o ktérych mowa m.in. w § 11 ust. 2 pkt 3 nastgpuja z mocy prawa
obowigzujg od dnia wejscia w zycie odpowiednich przepisdw. Zasadnym jest wigc przyjecie
proponowanego brzmienia § 11ust 2 pkt 3). Nalezy mie¢ na wzgledzie, ze zmiana stawki VAT jest
zdarzeniem calkowicie niezaleznym od stron, a Wykonawca nie moze wystawi¢ faktury
z nicobowigzujacy stawka.

Odpowiedz nr 9: NIE, Zamawiajgcy nie wyraza zgody. Zapisy SIWZ w tym zakresie pozostajg bez
zmian.

Pytanie nr 10:

Zwracam si¢ z prosbg o przyjecie § 11ust. 9 pkt 2) i 3) projektu umowy w nastgpujgcym brzmieniu:
»2) w przypadku dwukrotnej realizacji dostawy, gdy zwloka w jej realizacji w trybie § 4 ust. 4
niniejszej Umowy, przekracza 10 dni roboczych, a w trybie § 4 ust. 6 niniejszej Umowy — 5 dni

roboczych;
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3) gdy laczna wysokosé naliczonych kar umownych osiggnie 50 % lgcznej wartosci umowy netto, o
ktérej mowa w § 3 ust. 1 Umowy.”

Uzasadnienie:

-Odstgpienie od umowy powinno nastgpowaé jedynie w wyjatkowych sytuacjach, w pierwszej
kolejnodci Zamawiajagcemu przysluguja bowiem kary umowne. Zdaniem Wykonawcy, odstgpienie
powinno by¢ mozliwe dopiero w przypadku dwukrotnej zwloki wynoszgcej 10 dni roboczych kazda z
nich, a w przypadku dostaw na cito — dwukrotna zwloka wynoszaca 5 dni roboczych. Prosimy zwrdci¢
uwagg, ze w przypadku zwloki dostawy na cito wynoszjcej 12 godzin nie dojdzie nawet do naliczenia
kary umownej za pelny dzien zwloki;

- W zakresie odnoszenia kar umownych do wartosci netto, uprzejmie odsylam do wezesniejszych
wyjasniel;

- Odstapienie od umowy nie powinno by¢ dopuszczalne w razie zaistnienia opdznienia w realizacji
jakiegokolwiek obowigzku Wykonawcy, a jedynie w przypadku obowigzkéw istotnych, czyli
powtarzajgeych si¢ dostaw realizowanych ze zwlokg. Inne rozwigzanie daje Zamawiajgcemu zbyt
daleko idqce uprawienia;

Odpowiedz nr 10: NIE, Zamawiajacy nie wyraza zgody. Zapisy SIWZ w tym zakresie pozostajg bez
zmian.

Pytanie nr 11:

Zwracam sig z prosbg o wykreslenie z § 11 projektu umowy ustgpu nr 10.

Uzasadnienie:

Zgodnie z wezedniejszymi zapisami umowy oraz propozycjami Wykonawcy, zmiana ceny brutto w
zwigzku ze zmiang stawki VAT nastgpuje automatycznie. Wykazywanie wplywu zmiany stawki na
wysoko$¢ wynagrodzenia Wykonawcey jest niecelowe z uwagi na charakter podatku od towardw i
uslug oraz brzmienie art. 32 ustawy PZP, zgodnie z ktérym warto$é netto stanowi wartosé
zobowigzania.

Odpowiedz nr 11: NIE, Zamawiajgcy nie wyraza zgody. Zapisy SIWZ w tym zakresie pozostajg bez
zmian.

Pytanie nr 12:
Uprzejmie prosimy o skrécenie terminu platnosci do 30 dni.

Odpowiedz nr 12: NIE, Zamawiajacy nie wyraza zgody. Zapisy STWZ w tym zakresie pozostajg bez
zmian,

Pozostale zapisy SIWZ pozostajg bez zmian,
Nie ulega zmianie termin skladania i otwarcia ofert.

Z powazaniem
Prezes Zarzqdu Szpitala Czerniakowskiego Sp. z o.o.
/-/
e Elzbieta Makulska-Geriruda

Przygotowala: Kinga Niedswiecka-Reszezyk
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